

# “城市美容师”到“防疫战士”的角色转变 筑牢安全防线 助推疫情防控



本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。自本轮疫情发生后,按照郑东新区党工委部署安排,郑东新区城市管理局临危受命、勇于担当,迅速完成从“城市美容师”到“防疫战士”的角色转变,协调东区多个单位及国有公司共347人组建“一八一”队伍:一个东站疫情联防联控专班(下设8个工作小组),以及一个城市管理局防疫消杀先锋队。城市管理局局长张俊忠任专班组长,城市管理局副局长马汉君任专班副组长,郑州东瑞城市发展有限公司总经理林友士任防疫消杀先锋队队长。

为进一步巩固疫情防控成果,提高科学精准防控水平,根据郑州东站人员分流、疏导的实际需要,城管人经过多次现场查勘,积极配合高铁东站建设高规格、高标准、功能完备、设施齐全、国内一流的疫

情防控服务中心,着力提升疫情防控常态化能力。在时间紧、任务重、困难多的实际条件下,城市管理局防疫先锋队挑起了服务中心的建设重担,组织人员24小时昼夜奋战,从5月10日确定中心建设选址,到22日中心建成、配套设置布置齐全并投入使用,仅用了12天,这是城管速度,更是郑州速度。为迎接离沪返郑老乡工作奠定了坚实基础。

在身赴“疫”线、不断迎接新挑战的过程中,城管人总结并实践着“六度工作法”:提高重视程度,加压工作强度;提升处置速度,保持服务温度;不畏户外温度,把握工作尺度。一连多日的高温预警、近40度的户外天气下,为了顺利完成重点地区返豫人员的转运工作,东区城市管理局消杀先锋队队员刚刚卸下背上的消杀工具,便要再次转换角色,重新换上防护

服,切实做好返豫人员的查验管控和转运工作。自24日以来,专班人员配合每天7次的转运班次,实行24小时值班制,迅速按照上级安排将场地划分“三区两通道”,搭设隔离护栏1200米,粘贴一米间隔线650个,出口指示牌80个。针对18个地区成立18个小组全天候进行点对点服务,与各地市派驻人员耐心做好信息沟通和对接,维持管控区域现场秩序,严格按照工作流程落实各项迎接转运及防控消杀工作。短短几天内,城市管理局提供了政策解读、医疗保障、重点帮扶、紧急救助、帮运送站、餐饮住宿、出行如厕、购退票等咨询帮助服务400余人次。进一步巩固了来之不易的疫情防控成果和总体向好态势,确保了新形势下疫情防控的精准有力和社会大局的安定有序。

记者 王阳 通讯员 常艳娜 文图

## 如意湖办事处 为老年人送“苗”上门

本报讯 老年人是新冠病毒易感人群,接种疫苗是最有效的预防措施。为推动老人共建免疫屏障,6月6日,如意湖办事处商务区社区联合颐和医院人员,送“苗”上门,为60岁以上有接种意愿、健康状况允许的老年人接种新冠疫苗。

日前,商务区社区工作人员排查到五行嘉园的住户袁阿姨,她今年70岁,想接种新冠疫苗,家人也都同意,但身体不便,孙女近期住院,家人没有时间陪同其去医院接种,核实情况后,社区工作人员马上联系了颐和医

院的医护人员,为老人提供上门接种服务。医护人员详细询问了老人的身体情况,并详细告知其接种注意事项。在接种过程中,医护人员还耐心安抚老年人的紧张情绪。接种后,社区工作人员还陪在老人身边,观察30分钟,确认老人身体状况良好,未出现不适情况后离开。

下一步,如意湖办事处将继续开展“送苗上门”暖心服务,不断完善服务举措,全力保障符合条件的老年人顺利完成接种,为更多老年人筑起防疫屏障。

记者 王阳 通讯员 连晨晓 文图



## 博学路办事处 把医疗服务“搬到”家门口

本报讯 为了给居民提供切实的便利服务,助力疫情防控、守护居民健康,郑东新区博学路办事处相济路社区联合明理路社区卫生服务中心,在郑州航空航天大学专家公寓小广场开展了“与家医相约 和健康相伴”健康义诊活动。

活动中,热心志愿者自发维持秩序,现场井然有序,居民排好队,依次进行信息填报、录入建档等,医生对居民的咨询进行了耐心细致的解答,对有相关疾病的居民提出科学专业的建议,提醒居民要改变不良生活方式,发现身体不适及早就医,合理安全用药。

相济路社区在义诊活动中,安排工作人员对辖区内60岁以上老年人进行接种疫苗宣传,接



种新冠疫苗一个都不能少,体检、接种两不误。

本次便民义诊活动对辖区内健康建档58人,把疫苗接种和健康体检送到大家身边,用实际行动为

民解难题、办实事,搭建了医疗服务便利平台,营造了社区和谐氛围。

记者 王阳 通讯员 王帆 文/图



## 龙湖办事处 “爱心二维码” 让核酸检测更有温度



本报讯 “由于核酸采样小屋需要用到核酸检测信息登记二维码,一部分老年人用的还是老年机,咱新村社区年龄大的、有需要的可以由家人代申请核酸检测信息登记二维码,然后发到社区群里,我免费为大家制作纸质版二维码,方便老年人核酸检测。由于疫情期间不能聚集,二维码仅限发至本群,统一制作,制作完成后去门卫领取。”在新村社区楼栋群内转发的一条微信通知温暖了该社区居民。

为实现核酸检测的高效便民,避免社区年龄比较大的居民因老年机无法扫码,只能用身份证登记信息等问题增加采样难度和延长等待

时长,郑东新区龙湖办事处新村社区的党员志愿者主动利用辖区楼栋群引导采样群众错峰检测,现场组织有序排队,提醒出示场所码、采样码。同时,党员志愿者主动想到为社区年龄大的居民免费制作核酸检测信息登记二维码,利用业主群、楼栋群等转发,很快得到了社区居民的认可,大家纷纷把不会使用智能机的家人信息登记二维码发送至社区微信群,党员志愿者进行收集、排版、打印、裁剪、加装外壳,陆陆续续为社区居民制作了近百张“爱心二维码”,居民领取时都竖起大拇指。

记者 王阳 通讯员 朱慧 文图